
 
Toimielinten ja yleishallinnon viranhaltijoiden päätöspöytäkirjat (kuntalain 92 §) 
  
KH 04.05.2026 § 61   
 
    

 
Kaupunginhallitus, sen puheenjohtaja tai kaupunginjohtaja voivat kuntalain 92 
§:n mukaan ottaa kaupunginhallituksen käsiteltäväksi asian, joka on kuntalain 
nojalla siirretty hallituksen alaisen toimielimen tai viranhaltijan toimivaltaan ja 
jossa asianomainen viranomainen on tehnyt päätöksen. 
 
Kuntalain mukaan kaupunginhallituksen käsiteltäväksi ei kuitenkaan saa ottaa lain 
tai asetuksen mukaisia lupa-, ilmoitus-, valvonta- tai toimitusmenettelyä koskevia 
asioita, eikä yksilöön kohdistuvia opetustoimen, terveydenhuollon tai 
sosiaalitoimen asioita. Käsiteltäväksi ei myöskään saa ottaa kuntalain 51 §:ssä 
tarkoitetulle kuntien yhteiselle toimielimelle siirrettyjä asioita, jos asianomaiset 
kunnat niin sopivat. 
 
Kaupunginhallitukselle on lähetetty toimielinten ja yleishallinnon viranhaltijoiden 
päätöspöytäkirjoja edellisen kokouksen jälkeen tehdyistä päätöksistä. 
Toimielinten päätösten otsikkoluettelo ja viranhaltijapäätösten päätösluettelo (ei 
julkaista) ovat esityslistan oheismateriaalina. Puheenjohtajalle ja 
kaupunginjohtajalle pöytäkirjat ja viranhaltijapäätökset on toimitettu sähköisesti 
hallintosäännön 26.3 §:n määräyksen mukaisesti. 
 
Asia on otettava ylemmän toimielimen käsiteltäväksi sen ajan kuluessa, jossa 
kuntalain 134 §:ssä tarkoitettu oikaisuvaatimus päätöksestä on tehtävä. Tämän 
varmistamiseksi kaupunginhallituksen jäsenten tulee ilmoittaa ennen kokousta 
kaupunginhallituksen puheenjohtajalle tai kaupunginjohtajalle ne päätökset, 
joihin harkitsevat otto-oikeuden käyttämistä ja mielellään myös ne päätökset, 
joista muutoin toivovat lisätietoja kokouksessa. 
 
Kaupunginhallituksen puheenjohtajan ja kaupunginjohtajan on otto-
oikeuskelpoisista päätöksistä hallintosäännön 26.3 §:n mukaisesti tiedon 
saatuaan otettava huomioon otto-oikeusaika ja kaupunginhallituksen 
kokousaikataulu. 
 

Kaupunginjohtaja Christoffer Masar: 
 
Kaupunginhallitus 
 
a) merkitsee tiedoksi toimielinten ja yleishallinnon viranhaltijoiden päätökset, 
 
b) päättää olla käyttämättä kuntalain 92 §:n mukaista otto-oikeuttaan niissä 
ottokelpoisissa päätöksissä, joissa kuntalain mukainen otto-oikeusaika ei ole 
kulunut umpeen ja 
 
c) toteaa, että myöskään kaupunginhallituksen puheenjohtaja ja 
kaupunginjohtaja eivät ole ottaneet asioita kaupunginhallituksen käsiteltäviksi. 
………. 
 
Todettiin, että kaupunginhallituksen esityslistalle oli toimitettu sähköpostitse 
tämän asian oheismateriaaliksi suomenkielisen kasvatus- ja koulutusvaliokunnan 
päätös 29.4.2026 § 28 (Kielikylpyvarhaiskasvatuksen ja -esiopetuksen siirtäminen 



Tammikummun päiväkotiin 1.8.2026 alkaen). Päätöstä koskeva pöytäkirja oli 
tarkastettu jo valiokunnan kokouksessa. 
 
Varhaiskasvatuspäällikkö Annika Hiitola oli paikalla vastaamassa kysmyksiin. 
 
Keskustelun aikana jäsen Matti Hannuksela jäsen Sami Villan ja 
varapuheenjohtaja Satu Mollgrenin kannattamana teki seuraavanlaisen 
vastaesityksen: 
 
”2.1 Otto-oikeuden käyttö (Hannuksela Matti) 
 
KASKOV 29.4.päätös kohdassa 2 tulee palauttaa valmisteluun, jotta päätös 
voidaan tehdä kokonaisvaltaisen varhaiskasvatusverkoston tarkastelun, 
vaihtoehtojen vertailun sekä ajantasaisen ja läpinäkyvän tietopohjan perusteella. 
Nykyinen valmistelu ei riittävästi huomioi perheiden arkea, verkostovaikutuksia 
eikä sisäilmaan liittyvän tiedon kokonaisuutta.” 
 
Koska kaupunginhallitus ei ollut yksimielinen otto-oikeuden käyttämisestä, 
asiasta tuli äänestää. Puheenjohtajan äänestysesityksen mukaan ne, jotka 
kannattivat pohjaehdotusta äänestivät JAA ja ne, jotka kannattivat Matti 
Hannukselan vastaesitystä 2.1 otto-oikeuden käyttämisestä, äänestivät EI. 
 
Suoritetussa äänestyksessä JAA-ääniä annettii 4 ja EI-ääniä 3. Näin ollen 
pohjaehdotus hyväksyttiin. 
 
Tarkempi äänestyskäyttäytyminen ilmenee pöytäkirjan liitteenä olevasta 
sähköisen kokousjärjestelmän äänestysraportista. 
 

Päätös: 
Päätösehdotus hyväksyttiin. 
 

Liitteet: 
Äänestysraportti 
 

Oheismateriaali: 
Toimielinten päätösten otsikkoluettelo 
EI JULKAISTA - Viranhaltijapäätösten päätösluettelo 
Suomenkielisen kasvatus- ja koulutusvaliokunnan päätös 29.4.2026 § 28 
 


